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1. Beräkna a)

∫ π/4

0

cos(2x) dx, b)

∫
lnx dx, c)

∫
sin
√
x dx. (3p)

2. Lös begynnelsevärdesproblemen a) y′ + y = e−x, y(0) = 1, b) y′ = ey sinx, y(π) = 1. (4p)

3. Lös ekvationen y′′ + y′ − 2y = ex. (3p)

4. Beräkna om möjligt gränsvärdet (3p)

lim
x→0

(ex − cosx)2

x arctanx
.

5. Kurvorna y =
8

x+ 2
, x ≥ 0 och y = x, x ≥ 0 avgränsar tillsammans med y-axeln ett begränsat (3p)

omr̊ade i xy-planet. Beräkna volymen som detta begränsade omr̊ade ger upphov till vid rotation
runt x-axeln.

6. Lös integralekvationen y(x) +

∫ x

0

ty(t) dt =
x2

2
. (3p)

7. En sjö har ytarean 1 km2 och ett medeldjup av 20 m. Vid en viss tidpunkt var koncentrationen (3p)
av kemiska föroreningar i sjön 5%. Genom kemiskt baserade miljö̊atgärder har koncentrationen av
kemiska föroreningar i sjöns tillflöden minskats till 1% . Tillflödet och utflödet till sjön är 2 m3/s
och utflödet kan antas best̊a av fullständigt blandat sjövatten. Hur l̊ang tid tar det att reducera
koncentrationen av föroreningar i sjön till 2% ?

8. Formulera och bevisa antingen formeln för variabelsubstitution i en bestämd integral eller formeln (3p)
för partialintegration i en bestämd integral.
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Maclaurinutvecklingar
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I alla utvecklingarna är ξ ett tal mellan 0 och x.(
α

k

)
=
α(α− 1)(α− 2) . . . (α− k + 1)

k!


